

“佳信家美”个人房屋按揭贷款  
轻松实现您的置业梦想

额度高：最高可贷500万  
期限长：最长可贷30年  
利率低：最低可打7折

市、县(区)邮政储蓄银行已全面开办！  
服务热线：6202266 6232233

邮政储蓄银行 争当服务河南省农村改革发展综合试验区生力军！



2010年5月17日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyby.com.cn  
星期一 庚寅年 四月初四 邮发代号:35-32 第7058期 今日4版

## 固始县开展主题教育活动扬清风树正气

本报讯(柴载坤 马泽一)日前,固始县城关镇会议室里座无虚席,该镇全体党员干部正在这里研读《理论热点面对面》,学习关于转变经济发展方式等理论知识。像城关镇一样,“学《准则》、树正气”、“读经典、学先进、比贡献”等活动在固始县蔚然成风。这是在固始县委倡议下,该县纪委、县委办、县委组织部、县委宣传部等部委结合固始发展实际进行的主题教育活动。截至目前,全县下发主题教育活动学习资料近万册,制作各类宣传标语510余条,举办各种形式的研讨会、交流会60余场次,组织演讲、知识竞赛等活动50余次。

固始县是我省六个加快发展的区域性中心城市之一。近年来,该县干部作风进一步转变,发展环境进一步优化,县域经济又好又快发展。为了更好地扬正气、促和谐,全面落实省委“四个重在”的工作要求,巩固学习实践科学发展观活动成果,切实转变经济发展方式,该县县委征订《中国共产党领导干部廉洁从政若干准则》及学习问答等书籍,分发给全县基层党组织、党员干部,编印《党性党规党纪知识竞赛复习考题库》,印发试卷一万多份。县委办公室结合“十二五”发展规划,广泛征求社会各界意见建议,在《固始网》等媒体上发布征求意见函,集思广益,并将这些良策建议编印成册,提供给县委、县政府主要领导及各乡镇、县直有关单位参考。县委宣传部向全县党员干部推荐经典社科学术、论著、讲话、报告等,统一征订《建设学习型政党学习读本》、《当代中国科学发展观学习读本》、《领导干部如何应对大众传媒》等书,组织全县党员干部学习研讨。同时,在县广播电台、县电视台开辟专栏,大力宣传那些默默无闻、兢兢业业、长期战斗在一线的优秀农村党支部书记、农村教师、环卫工人、医生护士等先进典型,在全县掀起了学先进、比贡献的热潮;“唱红歌、颂党恩”、“争当固始好卫士”、“我为固始添光彩,争当优秀建设者”、“人武专武干部和民兵预备役人员为试验区建设作贡献”等是该县委组织部、县委政法委、县委统战部、县人武部开展的主题教育活动,这些活动有声有色、丰富多彩,把全县党员干部的精力吸引到学习党的理论知识、干好各自工作、做好固始事情上来。

## 展现豫风楚韵 打造精神家园

# 城阳城遗址博物馆奠基开工

本报讯(记者 吴菲)5月16日上午,信阳市北25公里处的平桥区城阳城址保护区内,城阳城遗址博物馆开工奠基典礼隆重举行。50多年前,城阳城遗址出土了举世瞩目的战国编钟,用其演奏的“东方红”乐曲,随我国第一颗人造地球卫星飞入太空响彻寰宇。50多年后,城阳城遗址博物馆项目开工,它标志着城阳城址文物保护开发工作在新时期步入新的里程。

九届全国政协委员、著名作家舒乙,省文物局副局长李玉东,市领导姚铁瓒、张春香、周

慧超等出席仪式并为工程开工奠基。市人大常委会主任姚铁瓒宣布工程开工。

接受媒体采访时,舒乙说,信阳这个地方是有历史的。把历史展示给世人看,是传递精神、教育后代的最好方式。历史需要传承和宣传,建设博物馆是最好的手段,也是保护历史非常有力的措施。“信阳有这种眼力和魅力来做这件事是值得表彰的,非常好。”舒乙最后说。

城阳城始建于春秋早期,距今2700多年。公元前278年,这里成为楚襄王的临时国都,“亡羊补牢”、“毕恭毕敬”、“近悦远来”等著名典故均发生于此地。城阳城遗址由楚王城、太子城、古墓群三部分组成,是我国现存六座楚王城中面积最大、保存最好、最具有考古利用价值的一座古城址,蕴藏着厚重的豫风楚韵文化。

城阳城遗址博物馆是城阳城址保护展示工程的重要组成部分,拟建在7号、8号墓原址上,设地下保护展示厅。规划建筑面积3254平方米,计划总投资5065万元,今年计划投资1000万元。为加强项目建设,平桥区将博物馆建设列入2010年全区“十大工程”之一,实施

了水、电、道路等配套基础设施建设。城阳城遗址博物馆建成后,将成为古文化研究基地、爱国主义教育基地、文化产业发展基地,是信阳人民的精神家园。

市委常委、宣传部部长、副市长张春香在致辞中高度评价城阳城遗址博物馆的开工建设。她说这是平桥人民的喜事,信阳人民的盛事,全市、全省、全国文物系统的大事。她代表市委、市人大、市政府、市政协对博物馆的开工建设表示热烈祝贺,向大力支持博物馆建设的省文物局、国家文物局和有关部门表示衷心的感谢。张春香指出,建设城阳城遗址博物馆对传承历史、光大文化、展示豫风楚韵,打造文化信阳、历史信阳有着巨大的意义。她希望设计、建设等部门尽职尽责,把工程建成名品,树立历史和文化的大旗,让精彩平桥更加精彩,魅力信阳更加美好。

## 深山小县常来外国客

□夏宗明 钱洪波 冯德平

“金兰山、九龙潭的山很峻,水很清,新县的红军故事震撼人心!”日前,在一个拉面馆里,信阳师范学院外籍教师King翘着拇指指着腔调和另一位外籍教师论道着新县。

“这两天我们行程匆匆,虽然有些累,但是值!”在家乡给外国人当导游,这让信阳师范学院学生刘丽很是激动和自豪。

刘丽是新县人,她是利用“五一”后的一个周末领着她的三位外籍教师来新县旅游的。

“姑娘,今年我已经三次看到外国人到这来了,不稀奇!”正在将军山砌石阶的陈老汉慢腾腾地告诉刘丽。

外国人在新县的确实不是稀罕事。美国著名的旅游学家和作家诺尔顿·皮斯克儿几年前曾慕名来到新县,并在其所著的《东方古国深处的天堂——新县游记》中,他用“美丽、美好、美妙”感叹新县的生态、文化和旅游!

今年53岁的日本农场主立松国彦,三年前就在新县籍“研修生”的引荐下来到新县考察,优美的自然环境和宽松的投资环境

让这位远隔重洋的日本农场主做出了大胆的决定:留下来创业。他说干就干,租赁厂房,流转土地,迅速搞起了生态农业。“这里没有污染,空气比日本国内的还要清新,再加上政策优惠,我就来到这里租地当农民。”说起在新县创业的经历,立松国彦很兴奋。

城在山中,水在城中,楼在绿中,人在画中,旅游的发展,生态的建设,精致秀美的新县山城成为人与自然和谐相融的美丽家园、游客休闲度假的理想之地。豫风楚韵的风情、“红”“绿”胜景让四面八方的国内游客纷至沓来,外国朋友也慕名而至。在新县任教的外籍教师不在少数,像立松国彦这样来新县招工、置业的外国客商,在新县涉外职业技术学院也是三天两头都能看到。过去的深山小县,如今名扬海外。

## 平桥区明确招商引资主攻方向

本报讯(丁 闯 郭元辉)今年以来,平桥区认真落实省、市大招商会议精神,努力创造条件,充分利用春节、两会时机,突出重点,内引外联,有针对性地赴东莞、北京、上海、青岛、郑州等地招商。区主要领导带头贯彻“五个三”,严格落实市委、市政府提出的“明确一个方向、选择一个地方、持续一个年度、兴起一个产业”的“四个一”要求,加大力度,创新方法,强化责任,把东莞作为主攻方向大力招商引资。

二是聘请招商顾问。该区在东莞聘请48位成功人士作为平桥区招商引引资顾问。并对每位顾问实行“五个一”信息联动,即一本聘书、一本工业发展手册、一份投资指南、一个奖励办法(招商引资线索奖励办法)、一份精彩平桥报纸。“五个一”让招商顾问更好、更及时地了解平桥,同时,该区也通过招商顾问更准地掌握东莞企业现状,及时了解产业转移动向,开展大招商活动提供更多信息。

三是开展精诚合作。该区与东莞河南商会和当地商会签订委托招商引引资协议。通过这些活动,目前已有多家电子、立亚达电子、易丰电子等东莞电子企业进驻平桥。



近年来,信阳师范学院不断加强校园绿化和美化建设,一座座教室和宿舍都掩映在绿树花丛之中。这不,学生们上下课的途中都徜徉在花海里。

本报记者 郝光 摄



## 光山县经济运行态势喜人

本报讯(苏良博 吴正宇 陈健)2010年,光山县经济运行开局良好,实现了平稳较快发展,态势喜人。第一季度,全县共完成生产总值171312万元,按可比价格计算,增长11.8%。其中第一产业增加值29231万元,增长5.2%;第二产业增加值89296万元,增长20.7%;第三产业增加值52785万元,增长4.1%。

农业经济稳步发展。该县认真落实“粮食稳产保收行动计划”,扎实推进粮食主产区建设,大力推广增产增收技术措施,依法有序推进土地流转,大力支持发展粮食生产专业合作社、农机专业合作社等合作组织,提高粮食生产的组织化程度。统计资料显示,全县小麦播种面积35万亩,油菜播种面积45万亩,优良品种覆盖率在98%以上,夏季粮油作物长势良好,丰收在望。第一季度,全县肉类总产量16564吨,增长7.0%;禽蛋产量6342吨,增长8.0%。进一步发展壮大茶产业,新发展茶园2.8万亩,蓝天生态茶业旅游公司、辰龙茶叶公司等8家企业被认定为市级产业化龙头企业。

工业生产增速加快。该县大力实施“产业集聚区建设工程”,以项目为抓手,提高产业集聚区承载力、吸引力和竞争力,推动工业经济跨越发展。落实扶持企业发展的各项政策措施,积极主动为企业排忧解难,推动服务企业各项工作常态化。自开展大招商活动以来,该县共引进工业项目15个,总投资额达55.89亿元,规模以上工业企业达到107家。第一季度,全县规模以上工业累计实现

现总产值181794万元,同比增长25.7%;增加值52837万元,同比增长27.3%,增幅全市领先。

城乡市场旺盛活跃。该县大力发展以现代物流、仓储、商贸等为重点的服务业,推行连锁经营、配送代理等现代营销方式;大力发展物流经济,启动县物流配送中心,完成羽绒材料大市场一期工程建设,全面建成上官农产品批发市场,培育并催生了一批新型现代物流企业;大力实施“万村千乡”市场工程、“双百”市场工程和“农超对接”,改造农家店30家,落实好家电下乡、汽车摩托车下乡、汽车以旧换新等政策,丰富农村消费市场,促进农民消费。1月至3月份,全县累计完成社会消费品零售总额91258万元,同比增长18.9%。

## 招商引资在行动

责编:陈晓军 审读:保仓 组版:邱夏

## 潢川县质监局立足职能服务“华英农业”富民计划

本报讯(胡晓川)为了贯彻落实市委提出的“华英农业”富民计划,加快华英集团做大做强,潢川县质量技术监督局充分发挥职能优势,提升服务管理水平,扎实有效地做好本职工作。

该局派驻专业技术人员长期驻华英公司,收集、汇总相关农产品生产加工标准502份,培训食品生产安全管理人员532人次,协助将食品添加剂的名称、数量、用途、货源逐一清理、登记,指导企业按标准组织生产,推进了华英集团对欧盟的注册工作。

该局定期为华英集团抽取样品,仔细检验。第一季度抽取6个批次45个样品,出具检验报告43份,并帮助其进行质量对比分析,提出提高质量水平的意见和建议,保障了华英集团生产的食品优质、安全。

为了满足华英集团和全县食品生产的需求,提高食品检验、检测能力,该局将原有

实验室搬迁、改造、升级,总投资30万元。面积343平方米,达到国家标准的实验室目前已开工建设。

该局还组织计量专业人员主动上门服务,现已检测、维护、修理计量器具34台件,促进了华英集团节能降耗措施的落实,确保了华英集团生产过程中的量值传递、准确可靠。



## 淮滨:改善民生赢民心

□赵刚 韩浩

“想不到啊!俺现在看病吃药能报销,孩子学费不用掏;想买东西超市挑,门口就能乘公交!咱农民日子真是越过越舒坦!”

日前,笔者来到绿树成荫、鸟语花香的淮滨县栏杆镇王湾村采访,正在干净整洁的水泥路上散步的70多岁的王振河老人谈起村里的变化,扳着手指,如数家珍,乐得眼睛眯成了一条缝。

王振河老人感受的幸福生活只是淮滨县着力改善民生、构建和谐社会的缩影。近年来,伴随着经济的快速发展,财力不断增强,淮滨县加大力度实施“民心工程”,使全

县城乡居民从中得到诸多实惠。县委书记李强强说:“发展经济的最终目的就是不断满足人民群众的物质文化需求,让老百姓更多地享受到改革发展的成果。”为了让发展成果在更广阔领域和更深层次上惠及群众,近年来,淮滨县以完善就业促进体系、完善保障住房供应体系、完善教育均衡发展体系、完善基本医疗服务体系、完善食品安全监督管理体系、完善平安建设体系、完善社会保障体系、完善社区建设与服务体系八大民生保障体系建设制定了十件实事,努力从体制机制层面保证为民办事的针对性和有效性。

落实惠民政策。该县认真贯彻落实有关政策规定,配套的钱一分不少,该给农民的一分不少。去年,该县全年发放农村低保金1396万元,享受人数达26990人,新增7438人;支出五保供养资金570多万元,集中供养农村五保户4889人;城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗全面推进,参保率分别为100%和96%;企业养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险和生育保险参保人数分别达到16790人、32000人、40019人、13100人和16545人;支出教育经费3.2亿元,资助家庭困难学生5471人次;拓宽就业渠道,城镇新增就业4957人,下岗失业再就业1578人,安置就业困难对象597人,下岗失业人员再就业培训1648人。

加强基础建设。该县争取到中

央新增水利项目投资7417万元,启动了兔子湖水库除险加固、小集泵站更新改造、淮干滩区灾后重建工程,解决了1.9万人饮水安全问题,新建6708户农村沼气池;完成了邓赵路拓宽改造、南循环路建设工程,累计新建、改造县乡公路122.5公里;广播电视无线发射台覆盖全县80%的区域,有线电视实现县乡联网,新增农村用户6000户;全年投入各类水利工程建设资金2.1多亿元,农田水利基本建设荣获全市防洪除涝工程建设奖。

(下转第二版)

